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MPSI 2   FÉNELON  MATHÉMATIQUES - année 16 - 17

DEVOIR SURVEILLÉ N°1

Ordre de résolution indifférent.

Pas de calculatrice, téléphones en bout de rangée SVP

1) 
a) Résoudre dans R : 
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 (sur 3).

b) Résoudre dans R : 
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 (sur 3).

2) Étudier et dessiner la partie du plan définie par 
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 (sur 5) .

3) Un système complexe dans les deux sens du terme….

a) Soient x, y deux complexes ; on pose  s = x+y, p=xy.
Calculer 
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 et 
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, et en déduire des expressions de 
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 et de 
[image: image7.wmf]33

xy

+

 uniquement en fonction de s et p (sur 2).

b) On se propose de résoudre dans les complexes le système : 
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Montrer qu’avec les notations du a), ce système équivaut à  
[image: image9.wmf](
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(sur 2).

c) Résoudre la première équation du système précédent, et en déduire les solutions de 
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 (sur 3).

d) En déduire les solutions de (S) (sur 4).

4) Exprimer les assertions suivantes en langage formalisé, PUIS les démontrer.

a) La fonction inverse n’est pas minorée sur ] − ∞; 0[ (sur 2+3).

b) La fonction  f : 
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 est périodique (sur 2+2).

5) On considère l’assertion :
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a) L’exprimer en français courant, sans nommer les variables muettes (sur 1,5).


b) Donner sa négation, en langage formalisé puis en français courant (sur 3).


c) Donner sa valeur de vérité (avec démonstration) (sur 1,5).


d) Reprendre la question précédente en changeant les deux Z en R (sur 2)


e) Reprendre la question c) en changeant le premier Z en R et le deuxième en Q (ensemble des nombres rationnels, quotients de deux entiers) (sur 5).

6) Résoudre et discuter dans R2 le système de paramètre m : 
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a) a) en utilisant les formules de Cramer (sur 6).
b) b) par résolution directe (sur 6).
7) Démontrer que log 2 (défini par 
[image: image14.wmf]log2
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) est irrationnel (sur 3).

8) a) Démontrer que toute fonction f de R dans R est, de façon unique, somme d’une fonction g constante, et d’une fonction h qui s’annule en 0 (sur 3).

b) Démontrer que toute fonction f de R dans R est, de façon unique, somme d’une fonction g linéaire (
[image: image15.wmf]())
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, et d’une fonction h qui s’annule en 1 (sur 4).
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